



# 十五至,吃碗“圆子”团团圆圆

## 超市优惠活动给力,传统圆子仍是主角

京江晚报讯 今天是元宵佳节,你家的“元宵”准备好了吗?吃元宵、赏花灯是很多镇江老百姓过元宵节的标配。昨天,记者走访我市多家超市发现,各大超市早早将汤圆摆放在显眼位置,传统圆子、新式汤圆优惠促销活动吸引了不少市民前来购买。

镇江人把元宵称为“圆子”,意为团团圆圆,而“镇江圆子”的口味则融合南北的口味,既有菜肉结合的咸味圆子,也有甜甜美美的芝麻馅汤圆。

“我们家的元宵节传统就是自己做圆子,每年都要做100多个,全家亲友一起分享,才觉得有团团圆圆闹元宵的味道。”

家住万科的市民王女士和亲友一起制作了100多个传统圆子,给亲友分享完,她将仅剩的10个圆子放上朋友圈,询问谁想吃的,结果不到一分钟就被分完了。

“卖汤圆,卖汤圆,小二哥的汤圆是圆又圆。”作为元宵节特色食物,很多家庭选择到超市直接购买汤圆。而各大超市的汤圆早已成为全年销售的四季食品,临近节日优惠活动十分给力,吸引市民前来购买。

在中山东路一家大型超市内,冷柜里最显眼的就数各式汤圆。记者注意到,镇江人购买量最多的还数传统馅料的汤圆,传统的黑芝麻、豆沙等口味价格合理最受

青睐。还有榴莲、草莓、芒果味的水果汤圆、水晶汤圆等,糖尿病人也能享用的“无糖汤圆”给了消费者更多选择。导购员介绍,汤圆除了汤汤水水的做法外,还有炸汤圆、拔丝汤圆等吃法,可以满足不同消费者的口感需求。

不少品牌推出了满减和赠送的活动,“满50元减15元”、“买一赠一”等优惠促销吸引了众多消费者。超市冷柜导购员介绍,今年汤圆的价格和往年基本持平,但是水晶汤圆、趣味汤圆等创意汤圆则卖出了高价。

(俞佳融)

## 元宵节,花灯上不挂灯谜挂事迹

京江晚报讯 “原来老唐就是高原叔叔啊。”昨天上午,和平路街道桃一社区举行了一场特殊的元宵联欢会,灯笼上不挂灯谜,而是社区先进模范的事迹介绍,居民们边吃汤圆边点赞,“这次活动有意义,我们要向先进学习。”

一踏入活动中心,75岁的居民李仁发就被灯笼上的小纸条吸引了,“对社区的残疾人以及学校的学生,老冷帮他们修理书包、拉链等基本上只要工本费,他说残疾人本应受到社会的关心和帮助,小孩子向家长要点钱不容易。”这段话写的是60多岁的冷广山,他被人称为

雷锋街上热心为民的老皮匠。李仁发说,“看了冷广山的事迹他很感动,比猜灯谜有意义,让我们了解了小区里的先进典型。”

“你就是高原叔叔吧。”居民中有人认出了在现场参加活动的唐元洁,有些居民说,他们认识老唐,却不知道他就是资助过很多贫困学子的“高原叔叔”。灯笼上的先进人物,还有乐于助人的郭锦生、高龄入党的何以范……

社区工作人员还将汤圆拼成“团圆”字样,居民们纷纷拿出手机拍照,“有趣有趣,发给朋友们看看。”

“大家等会儿再看,来吃汤圆啦。”活动主办方之一,益家环保公益组织的工作人员吴秋红招呼居民们集中,主办方给大家准备了彩色汤圆,“吃了汤圆,团团圆圆,爷爷奶奶你们多吃点。”81岁的梅明华说,“这些小姑娘小伙子真好,过节忙忙后,我们非常开心。”

社区党委副书记姚娜介绍,今年社区创新活动内容,借着元宵佳节宣传社区典型人物事迹,让居民们知道善举就在身边,每一个平凡的人都能成为榜样。

(记者 张驰川)

## 民族团结亲如一家 各族居民齐闹元宵

京江晚报讯 “民族团结一家亲,欢欢喜喜闹元宵”。昨天下午,健康路街道田家门社区热热闹闹,35位来自不同民族的社区居民欢聚一堂,迎接元宵佳节,并且介绍自己民族的节日。

活动由田家门社区党支部联合京口区合熙社会工作服务中心党支部的志愿者组织,少数民族居民有回族、蒙古族、土家族、苗族、达斡尔族、壮族、维吾尔族和傣族等,大家一起猜灯谜、做游戏、吃汤圆,一连串的笑声从田家门社区活动中心传出,猜对灯谜、参与游戏的居民都拿到了小礼品,大家的脸上都洋溢着笑容。

62岁的回族居民杨奇琦先生说:“回族的传统节日是开斋节、古尔邦节和圣纪节,没有元宵节,但是随着这些年各民族文化的融合,现在大家都过起了元宵节,昨天晚上我还和夫人一起去西津渡赏灯了呢。”今年50岁的达斡尔族居民郭宝胜说,达斡尔族的元宵节叫“卡钦”,正月十四晚上点香贡神,吃手把肉,十五早晨吃肉汤饺子,“现在我也会在每年正月十五的时候和家人一起吃汤圆。”

社区党委书记时翔介绍,越来越多的少数民族居民在过民族节日的同时,也会参与到其他民族的传统节日中,“我们社区是一个少数民族聚居的大家庭,辖区内有回族、蒙古族、土家族、苗族、达斡尔族、壮族、维吾尔族和傣族的许多少数民族同胞,大家一起过节,更团结更友爱,社区更和谐。” (万奇 张驰川)

## 社区制作 680个汤圆送给居民

京江晚报讯 昨天上午虽然下着雨,但和平路街道金山水城社区党建微家热闹非常,300多名居民在此共迎元宵佳节,居民们猜廉政灯谜,志愿者们现场煮了680个汤圆,不仅让现场居民一饱口福,还将汤圆送到五保户、孤老、残疾人家中。

“公而忘私”、“接待客人不要宴请不要送礼不要陪游”、“清官名单一排接一排”……村民们撑着伞琢磨谜面,“我知道了,是清明。”67岁的村民朱留娣猜出了4号灯谜,谜面是“宣传反腐知识(打一节气)”。

这边灯谜烧脑,那边炉灶正旺。金山水城金硕舞蹈队的志愿者们在屋檐下端出锅炉点上火,圆滚滚的汤圆被倒入水中,“我们五六个人从昨天下午包到晚上8点,包了整整680个,有荠菜的、青菜的、猪肉馅的。”舞蹈队队长钱圣华告诉记者。

“大家别急,都有都有。”志愿者王荷萍、解桂红等人一边煮汤圆,一边维持秩序,居民们拿着一一次性餐盒焦急等待,过了一会儿,第一锅汤圆出锅了,志愿者们赶紧给居民盛上。与此同时,社区干部已经将汤圆送到了社区独居老人、五保户、残疾人家中。93岁居民徐力富是五保户,驼背又高龄的他行动不便,看到干部们冒雨送汤圆上门,他非常感动,“谢谢你们呀,也祝你们元宵快乐。” (石玉成 张驰川)



昨天,高新区蒋乔街道大桥村回族村民和汉族村民一起包汤圆、猜灯谜。当日,该村开展“浓浓元宵情 暖暖民族爱”主题活动,邀请辖区少数民族村民和汉族村民一起包汤圆、猜灯谜,写下新春祈福话语,度过一个甜蜜的佳节。

文雯 摄影报道



前晚,一场以趣味灯谜猜家乡为主题的欢庆元宵节活动,在句容华阳街道市民广场上演。350多条蕴含当地地名、产业名的灯谜,为观赏元宵花灯的市民送上了欢乐和趣味。据华阳街道负责人介绍,这些谜面是灯谜爱好者们根据华阳特色地名、产业名以及当下的一些热点词汇设计而成。通过猜谜的过程让大家了解家乡,以丰富文化生活、增添“接地气”的节日喜庆。

辛一 杨志国 摄影报道